

喜迎全国两会

甘甜水自六盘来

——聚焦宁夏中南部百万人受益“一号”民生工程

本报记者 剡文鑫 文/图

盐池村集体经营性收入均超15万元

本报讯 (记者 蒲利宏)“在央企中国航油帮扶下,先后投入810万元发展肉牛养殖业,去年村集体收入201万元,为全镇边缘户、监测户共计61户分红9.4万元。”2月27日,盐池县花马池镇佟记圈村党支部书记李晓飞说,按今年的发展形势,年底有望为村民分红70万元至100万元。去年,盐池县坚持村级带动、产业拉动、政策撬动“三力驱动”,全县102个村集体经济经营性收入均超过15万元。

该县深入开展“强村带弱村、先进村带后进村”行动和“导师帮带制”工作,组织78个村级党组织以强带弱,为发展集体经济培育一批“有生力量”。全县98名村干部入股村级集体经济610万元,带动401名党员群众入股623万元。

去年田记掌村集中托管3个自然村280多户农户的2267亩土地,实行耕、种、水、肥一体化服务。“通过采用‘实物(现金)分红+二次分配+盈利分红’土地托管模式后,去年农户每亩地增收200元左右,村集体经济收入40余万元。”该村村委会主任赵红兴说。

构建以生产经营、资源开发、资产盘活、股份合营等7种模式为主的村级集体经济发展格局,该县指导102个村级党组织领办合作社135个、协办合作社201个。由县级统一培育滩羊养殖示范场72个、“互联网+私人定制”生态牧场100个、黄花菜绿色标准化种植基地1.4万亩。

“我们设立300万元村级集体经济专项资金,对村集体经济项目优先立项、简化审批、依法减征税费,推进项目、资金、技术‘直通’各村。”盐池县组织部负责人说,对集体经济增收突出的村,按当年新增经营性收益的15%奖励村干部及村级集体经济组织理事会、监事会成员,其中村党组织书记不低于总奖励金额的30%,激励村干部在乡村振兴中争先进位。

一根红线,这头牵起塞上大地,那头连接五湖四海。

连日来,宁夏文旅部门纷纷组团奔赴全国各地客源市场寻商机、拓市场、引游客,对接各大文旅企业走进“星星的故乡”话合作、谋发展,交出了一份亮眼成绩单。

伴随银西、银兰高铁的顺利通车,宁夏被揽入中国高速铁路网的怀抱,也让更多藏在深闺的美景更多地呈现在世人面前。银西、银兰高铁沿线分布着丰富的红色旅游资源、蕴藏着深厚的红色文化,凭借连接陕甘宁等革命老区的区位优势,将旅游人口“请进来”,让特色资源“走出去”。

“坐着高铁游宁夏”活动走进兰州、西安两地,让五湖四海的游客在这里“遇见”宁夏。此行的宁夏部分旅游景区和旅行社与两地文旅企业围绕环西部线路开发、游客高铁包列、研学旅行定制、游客互送等签订了19项合作协议。

自治区文化和旅游厅负责人介绍,疫情之下,走走停停的宁夏文旅业度过了极不平凡的3年多,全面放开以来,遭受重创的文旅行业终于迎来曙光,当“劲风”吹来时,如何把复苏的船帆张得更满,如何让回暖回暖之路走得更顺利,这需要各级文旅部门在危局中育新机、变局中开新局,精准助企纾困,为受疫情影响的文旅企业“扶一把”,再“送一程”。

“引客入宁”奖励政策,400万元文旅消费券优惠政策,A级旅游景区全部长期对现役军人、退役军人免首道门票政策,包机、专列、自驾旅游团队奖励优惠政策,为进出银川火车站的旅游团队安排专人引导、专口进站、专机安检及专区候车服务……这一个个优惠政策、一项项贴心服务,都是宁夏文旅推广团为客源地游客带去的装满诚意和实惠的“宁夏礼物”。

“激励政策放在哪里,哪里的旅游市场就会作出反应,文旅企业自会想办法、动员市场各类资源‘引客入宁’,这是市场良性发

自治区党校举行2023年春季学期开学典礼

本报讯 (记者 马越)3月1日,自治区党校(行政学院)举行2023年春季学期开学典礼。

本期开学的第9期“习近平新时代中国特色社会主义思想”培训班、第17期新任厅级干部培训班和第59期中青年干部培训班,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要指示精神和批示批示精神。在课程安排上,设置习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、自治区第十三次党代会精神和党性教育等教学单元,强化问题导向、实践导向,突出教与学双向互动,把学习理论与总结经验、交流思想、研究工作、增强党性结合起来,实现教学相长、学学相长。

自治区党校相关负责人、各培训班学员及教职工参加开学典礼。

2022年度个税汇算开始

本报讯 (记者 赵磊 实习生 杨佳玲)3月1日起,2022年度个税汇算正式开始。记者从宁夏区税务局获悉,截至3月1日,我区已有38238名纳税人成功预约办理2022年度个人所得税综合所得汇算业务。

据税务部门介绍,2022年度汇算办理时间为2023年3月1日至6月30日,个税再次进行“多退少补”。需要办理个税年度汇算的主要有:已预缴税额大于汇算应纳税额且申请退税的;2022年取得的综合所得收入超过12万元且汇算需要补税金额超过400元的。

根据《国家税务总局关于办理2022年度个人所得税综合所得汇算清缴事项的公告》,对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人,税务机关提供优先退税服务。独立完成汇算存在困难的年长、行动不便等特殊人群提出申请,税务机关可提供个性化便民服务。3月1日,记者在个税App上看到,3月1日至3月4日已约满,3月4日以后的可以随时预约。

据介绍,此次增加了3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除可以在汇算中予以扣除的规定,纳税人可尽快完善专项附加扣除填报信息,尽早享受扣除优惠。税务部门提示:2022年度个人所得税汇算期间跨度达4个月,全天候24小时随时可以通过手机“个人所得税”App办理,办税时间非常充裕,没有必要抢在前几日扎堆办理。如纳税人确有紧急情况,又没有预约到合适日期,也可以到主管税务机关办税服务厅直接办理。

我区33家民营企业被认定为国家专精特新“小巨人”企业

本报讯 (记者 丁建峰)记者从自治区工业和信息化厅获悉,截至目前,我区共有34家中小企业被工业和信息化部认定为国家专精特新“小巨人”企业,其中民营企业33家。

这33家民营企业主要涉及电气设备、机械加工、仪器仪表、化工材料等十多个细分产业领域,部分企业相关产品技术处于国内领先水平,主打产品在国际、国内细分市场具有较高的市场占有率,代表了我区专精特新中小企业的最高水平。

2019年4月,工业和信息化部正式启动国家专精特新“小巨人”企业培育认定工作。自治区工业和信息化厅积极组织我区符合条件的中小企业申报参评国家专精特新“小巨人”企业。申报专精特新“小巨人”企业有利于进一步引导我区更多中小企业专注实业、聚焦主业,围绕“六新六特六优”产业链细分赛道,进一步提升企业综合创新能力和专业化水准,早日跨入国家专精特新“小巨人”企业行列,为我区加快构建绿色低碳循环发展工业体系,更好地推动工业集群化、高端化、绿色化、融合化、国际化发展提供有力支撑。

“全力为专精特新中小企业提供融资增信服务,支持企业开展结构改造、技术改造、智能改造、绿色改造,促进企业转型升级。”自治区工业和信息化厅相关负责人表示,我区力争到“十四五”末,累计培育认定自治区创新型中小企业1000家左右,自治区专精特新中小企业600家左右,国家专精特新“小巨人”企业40家左右。通过这些企业的带动,为产业基础高级化和产业链现代化“卡链补位”、赋能添力。

我区出台科技成果转移转化示范基地和示范企业管理暂行办法

本报讯 (记者 马越 实习生 戴燕)3月1日,记者从自治区科技厅获悉,为加速科技成果转移转化,提高科技成果转化和产业化水平,我区出台了《宁夏回族自治区科技成果转移转化示范基地和示范企业管理暂行办法》,正式启动自治区科技成果转移转化示范基地和示范企业创建工作。

办法指出,对认定的科技成果转移转化示范基地,自治区给予不超过500万元资金支持,由示范基地统筹用于组织实施科技成果转化项目、科技成果转化中试平台建设、技术转移机构建设、技术转移人才培养等,同时,优先支持示范基地建设技术转移机构、科技中介示范机构、科技企业孵化器、众创空间、科技成果转化中试平台等科技成果转化载体;对认定的示范企业,同等条件下,优先支持其申报自治区重大科技成果转化项目等,并将其纳入“宁科贷”、科技担保基金、科技金融补助支持范围。

办法还明确了科技成果转移转化示范基地和科技成果转移转化示范企业的申报条件、申报程序和评估办法等。



2月28日,市民在银川市工人文化宫打羽毛球。近日,新建的银川市工人文化宫开始试运行。银川市工人文化宫位于金凤区宁安北大街东侧、沈阳路南侧,市民大厅停车场北侧,总建筑面积22680.84平方米,内设综合球馆、乒乓球馆、武术馆、瑜伽室、健身房、职工服务大厅、多功能厅、综合展厅、图书阅览室、陈列室等15个功能场馆和24个培训室。

本报记者 马楠 王洋 实习生 乔新宇 摄

坚守党校初心 努力为党育才为党献策

(上接第一版)
习近平强调,坚守党校初心,就必须始终坚持以严治校、质量立校,遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准,发挥不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”,全面从严治党“风向标”的作用。要加强党校光荣传统和优良作风教育,加强政治纪律和政治规矩教育,引导党校教师潜心治学、虔诚问道、悉心育人。各级党校要敢抓敢管、严抓严管,让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清朗之风。要把质量立校作为办学治校的生命工程,坚持高标准办学。要抓好人才队伍这个关键,大力实施人才强校战略。

习近平最后强调,坚持党对党校工作的全面领导,是我们党办党校的根本经验,也是推动党校事业健康发展的根本保障。要坚持

全党办党校,各级党委和政府、相关职能部门要以实际行动支持党校事业发展。

陈希在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话回顾总结了中央党校90年历史成就和光辉业绩,围绕坚守“为党育才、为党献策”的党校初心作了全面深刻阐述,是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。各级党校要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新征程上不断开创党校工作新局面。

为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

会议在雄壮的《国际歌》声中结束。
李干杰、李书磊、刘金国出席。
中央有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和中国浦东、井冈山、延安干部学院领导班子成员及教职工代表、在校学员,中央党校(国家行政学院)原校(院)领导、离退休老同志代表等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,中国浦东、井冈山、延安干部学院设分会场。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)